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Aan de leden van de raad  

van de Gemeente Beekdaelen  

  

Geachte leden van de Raad, 

 

 

Op 27 oktober jl. hebben wij schriftelijke vragen conform artikel 32 RvO 

van de fractie D66 Lokaal ontvangen met betrekking tot de kamerbrief 

‘Aangescherpte voorkeursvolgorde zon’. Onderstaand treft u de beant-

woording van deze vragen aan. 

 

Vraag 1 

Waarom wordt in het raadsvoorstel van 26 september ‘Aankoop grond 

Jabeek/Susterseel’ bij de kanttekeningen en risico’s geen melding ge-

maakt van de Kamerbrief van 6 juli jl. daar het essentiële beleidsopvat-

tingen bevat inzake o.a. zonnepanelen op landbouw- en natuurgronden 

en de aankondiging om e.e.a. juridisch te verankeren voor 1 juli 2024.  

 

Antwoord vraag 1 

In de commissie- en raadsvergadering is onder andere aangegeven dat 

de huidige Provinciale Zonneladder is opgenomen in de provinciale om-

gevingsverordening en dus uitgangspunten vormt voor lokale energieop-

wekking. Middels de motie van 2021 inzake zonneweides is de Provinci-

ale Zonneladder ook leidend gesteld voor Beekdaelen. 

 

De voorkeursvolgorde zoals benoemd in de Kamerbrief van 6 juli jl. ligt 

in lijn met de Provinciale Zonneladder en gaat op in een nationale juridi-

sche verankering van hoe om te gaan met zonne-energie. 
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Vraag 2 

Welke implicaties heeft de Kamerbrief van 26 oktober volgens uw col-

lege voor het door uw college gestarte project ‘euregionale energie- 

opwekking’ voor het agrarisch gebied Jabeek/Süsterseel?  

 

Antwoord vraag 2 

De Kamerbrief van 26 oktober schept alleen duidelijkheid in uitgangs-

punten, zonder verdere implicaties. De aangenomen motie inzake zon-

neweides (2021) gaf al aan dat zonne-energie op landbouwgrond alleen 

moet worden overwogen wanneer er onvoldoende opwekking mogelijk is 

op andere treden van de zonneladder. Dit is het geval met de huidige 

ambitie van Beekdaelen.  

De huidige uitzonderingen voor zonnepanelen op landbouwgrond, zoals 

benoemd in de kamerbrief van 26 oktober, bieden juist ook kansen voor 

ons: 

- Agri-PV: een combinatie van agrarische functie met een zonne-

park. Dit was ook een uitgangspunt gesteld in de geldende Pro-

vinciale Zonneladder. 

- Transitiegronden: landbouwgronden die in de toekomst een an-

dere bestemming ontvangen of gronden die minder geschikt wor-

den voor landbouw door verzilting, vernatting of bodemdaling. 

- Ontzorging net: zonneparken op gronden betekenisvol bijdragen 

aan de vermindering van netcongestie of efficiënter netgebruik. 

Wat betekenisvol bijdragen inhoudt zal de Provincie Limburg 

moeten definiëren, zoals benoemd in de kamerbrief. 

 

Verder is eerder al aangegeven indien grootschalige opwek op de betref-

fende gronden niet mogelijk is, deze voor andere doeleinden kan worden 

ingezet. Een optie is ruilgronden voor locaties waar grootschalige ener-

gie opwek wel mogelijk is. 

 

 

Vraag 3 

Op welke wijze anticipeert het college op een aantal andere aangekon-

digde wettelijke kaders die de minister van Klimaat en Energie in zijn 

Kamerbrief van 6 juli aankondigde?  

 

Antwoord vraag 3 

De stand van zaken van de Europese en Nationaal aangekondigde ka-

ders worden aandachtig gevolgd. Wanneer er meer informatie beschik-

baar is over de aangekondigde kaders wordt onderzocht welke impact 

dit heeft voor Beekdaelen.  

 

  



Vraag 4 

Onder verwijzing naar vraag 3 is onze fractie zeker geïnteresseerd in de 

wijze waarop het college voorbereidingen treft om invulling te geven aan 

de mogelijkheid om eigenaren van bestaande utiliteitsgebouwen te ver-

plichten om de volledige dakpotentie te benutten voor de opwek van 

zonne-energie (een bevoegdheid welke medio 2024 juridisch verankerd 

zou moeten zijn) danwel dat het college die aangekondigde wettelijke 

mogelijkheid gebruikt in haar overleg met eigenaren van die utiliteitsge-

bouwen om zon-PV te bevorderen op die utiliteitsgebouwen?  

 

Antwoord vraag 4 

De huidige voorbereidingen en maatregelen hebben het doel om eigena-

ren van utiliteitsgebouwen te faciliteren en te stimuleren voor zon op 

dak, bij voorkeur in combinatie met opslag waar haalbaar. 

In de Kamerbrief worden het faciliteren en stimuleren ook genoemd als 

eerste stappen in dit proces. 

De dakconstructie en netcongestie zijn aandachtspunten in dit proces en 

kunnen voor complicaties zorgen bij veel onbenutte grote daken. 

 

 

Vraag 5 

Tevens, onder verwijzing naar vraag 3, is onze fractie benieuwd op 

welke wijze het college voorbereidingen treft en anticipeert op de aan-

gekondigde verplichte (danwel gestimuleerde) zon-PV boven nieuwe 

parkeerplaatsen en of het college indachtig die vergaande stappen van 

de Minister ook een verkenning voor bestaande parkeerplaatsen wil uit-

voeren?  

 

Antwoord vraag 5 

In samenwerking met de lokale energiecoöperatie ImpulZ en de experti-

setafel van de RES Zuid-Limburg is de potentie voor zon boven parkeer-

plaatsen bij de Gijselaar onderzocht. Spijtig genoeg is voor deze casus 

geen rendabele financiële businesscase te behalen. De vraag bij iedere 

casus is welke maatschappelijke waarde deze methode van opwek heeft 

voor Beekdaelen en wanneer het alsnog rendabel is om te investeren. 

Bij herstructurering van de Nuinhofwijk is ook zon op parkeerplaatsen 

onderzocht maar de inpassing van groen heeft de voorkeur gekregen. Er 

worden zonnepanelen voorzien op de daken van de woningen. 

Met de opgehaalde kennis en informatie wordt verder onderzocht waar 

potentie voor zon op parkeerplaats is binnen Beekdaelen.  

 

Burgemeester en wethouders van Beekdaelen, 

 

De secretaris,     De burgemeester, 

 

 

 

 

Mevr. Mr. S.M.J. Troisfontaine  Dhr. ing. E. Geurts 
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